



## 北风呼啸过 降温伴阴天

晚报讯 (记者 张琛) 昨日, 腊八。天气阴沉了一天, 体感温度也随之下降, 天空灰蒙蒙的, 空气质量一降再降。今日, 多云间阴, 风力增强, 气温下降, 高温仅1℃, 局部有阵雪飘来。明后两天, 气温将延续下降的趋势, 外出的市民要注意及时添加衣物。

市气象部门预报, 今日全市

天气多云间阴, 局部有阵雪, 北风4—5级, 阵风6—7级, 最低气温-4℃, 最高气温1℃。预计: 18日夜到19日白天, 多云, 北风2—3级, 气温-6—2℃; 19日夜到20日白天, 多云间阴, 局部有阵雪, 偏东风2—3级, 气温-5—2℃。

昨日下午4时许, 省环境监测网站上数据显示, 我市空气

质量状况十分不理想, 8处监测点中半数均为严重污染, 其余为重度污染。其中, 市中区政府空气质量等级为严重污染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂空气质量等级为严重污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 峰城区政府空气质量等级为严重污染, 首要

污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 高新区空气质量等级为严重污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5。

# “80后”们, 身份证该换了

### 城区居民到政务服务中心即可办理

晚报讯 (记者 黄天鸽) “今天去银行办业务, 被工作人员告知身份证到期了, 需要更换。”市民黄先生前几日到银行申请信用卡时, 才发现身份证需更换的问题。作为“80后”, 30岁的黄先生自打申领二代身份证后, 就没注意过身份证的有效期问题, 采访中, 九成市民也是如此。二代身份证是从2005年起开始换发的, 当时16—25周岁的公民身份证有效期为10年。也就是说, 部

分“80后”的身份证从今年起将陆续到期。

15日, 市中区解放北路派出所户籍科工作人员表示, 首批有效期为10年的二代身份证, 即所谓的“80后”, 已经迎来身份证的更换高峰, 眼下, 年龄处于28至35周岁的不少市民已经换领了二代居民身份证, 但也有一部分人不注意, 没有及时更换。身份证一旦过了有效期限, 就属于无效证件, 个人信贷事务以及其他

金融业务, 搭乘火车、飞机、住宿、婚姻登记、办理机动车驾驶证和行驶证等都离不开身份证, 持证人到相关机构办理业务时将会有诸多不便。

对于即将过期的二代身份证, 市民应该如何办理? 该户籍科工作人员表示, 按照正常程序, 市民应前往户籍所在地派出所办理二代证到期换领业务, 而且最好提前3个月, 因为一般情况下, 身份证办理下来需要两个月的时间。然而,

对于已经过期又有急需使用身份证的情况, 这类市民可以到派出所办理一张临时身份证以代替身份证正常使用。

换证的手续并不繁琐, 工作人员提醒, 城区居民只需凭本人身份证、居民户口簿到政务服务中心办理换证手续, 而镇街(区)居民需到户籍地派出所受理点办理。春运即将到来, 想要外出旅游的市民可要多多注意身份证的有效期限。

## 实施防治工程 改善生态环境

晚报讯 (特约记者 金亮) 日前, 记者获悉, 滕州市实施水污染防治工程、大气污染防治工程和生态提升工程, 维护生态环境。去年, 该市节能环保支出实现2.07亿元, 同比增长6.7%。

实施72个工业污水治理再提高工程; 5年累计投资8.5亿元, 建设城镇污水处理厂7处, 污水日处理能力达到27万吨, 位居全省县级首位; 在全国率先建设了固体废物处置中心。实施截蓄导用、再生水回用工程, 中水回用率达到68%。取缔水源地保护区内小企业182家; 建设15个片区、1.5万亩的人工湿地, 主要河流水质稳定保持在三类水质标准。

同时, 淘汰关停淘汰焦化等高耗能企业28家, 实施重点节能项目46个, 开展清洁生产审核企业65家。实施12家企业49个项目的脱硫脱硝除尘再提高工程, 并全面取缔城区273台燃煤锅炉, 每年减少用煤45万吨。综合治理建筑工地扬尘污染, 实施裸露土地覆盖、绿化20万平方米。累计淘汰注销黄标车15627辆, 完成“黄改绿”1512辆。累计综合治理水土流失60平方公里, 全部关闭露天开采矿山, 治理破损山体300万平方米。大力绿化造林, 实施了青龙山绿道等29项重点工程, 累计造林24.7万亩, 林木覆盖率达到34%。

## 乡村教师 学校可组织招聘

晚报讯 (记者 黄天鸽) 日前, 记者从市教育部门获悉, 根据我省近日出台的《乡村教师支持计划》实施办法, 今年起, 乡村教师既可统一招聘、统一分配, 也可按学校组织招聘, 同时鼓励探索采取先面试后笔试的方式招聘教师。

2015年3月, 我省在推进中小学教师县管校聘管理改革的指导意见中, 就已明确要求增强公开招聘教师工作的科学化、精细化, 考试科目的设置和内容要突出岗位特点和职业适应性, 创新招聘形式等。《乡村教师支持计划》实施办法进一步明确, 今年起, 按照事业单位公开招聘的有关规定, 可以县(市、区)为单位, 不分城区、农村学校岗位, 统一招聘、统一分配, 并向乡村学校倾斜, 也可按学校组织招聘。按照教师专业标准和任教学科设置考试科目, 重点考查教师专业素养和职业能力。合理确定招聘时间, 一般每年3月底前启动报名, 6月底前完成招聘。鼓励具备条件的市、县(市、区)探索采取先面试后笔试的方式招聘教师。



整治“店外店”

15日, 市中区执法部门对龙庭路进行了集中整治。本次整治的重点是该路段未经规划许可的“店外店”, 以及违章搭建伸缩棚、占道经营等行为。

(记者 马高超 通讯员 王福侠 贺雅琼 摄)

# 新国标本月实施, 天然水、蒸馏水、矿物质水悄然下架 包装饮用水“混战”结束

晚报讯 (记者 张琛) 饮用天然水、矿物质水、蒸馏水、矿泉水、纯净水……各种各样的饮用水名称让人挑花眼。今年1月1日起《食品安全国家标准 包装饮用水》正式实施, 饮用水混乱局面将不复存在。16日, 记者走访城区多家大型超市发现, 蒸馏水、矿物质水大多已悄然下架。

除了天然矿泉水外, 市面上销售的包装饮用水分为两类, 一

类是饮用纯净水, 不是纯净水的统称“其他饮用水”。以前市场上令人眼花缭乱的“弱碱性水”“蒸馏水”“矿物质水”“功能水”等名目, 已很难找到, 只有个别新国标正式实施前生产的产品仍在销售。

新国标要求, 今年1月1日以后生产的包装饮用水的标签标识应当符合新国标要求, 在此之前生产的包装饮用水可以继续销售至保质期为止。采访中,

几位市民并未真正了解“概念水”。正在货架前买水的市民刘女士说, 她两三天就得买一瓶3.5元的蒸馏水喝, “蒸馏水是纯净的水吧? 当然比普通水贵点, 但贵应该有贵的道理。”某品牌包装饮用水销售经理介绍, 从矿泉水、蒸馏水、纯净水、天然水, 再到近几年的矿物质水, 市场的主导产品一直处于几年一换的循环之中。就目前市场上在售的包装饮用水而言, 天然水和天

然矿泉水是一类, 另一类是合成水, 主要包含纯净水和矿物质水。显而易见的是, 与前一类相比, 后一类往往更热衷通过新概念实现商品销售, 利润也较前者丰厚。尽管各方对新国标反应各不相同, 但是有一个明确的共识是, 新国标分清了包装饮用水和饮用天然矿泉水的界限, 也压缩了品牌厂商靠各种“概念水”来抬高价格的空间。